

【刷单返利】

# 骗子正以“邻居”的名义加你微信

俗话说,远亲不如近邻,如今,不少小区都有业主群,除了物业通知小区的相关事宜,也有遇到难事求助的邻居,只要在群里问一声,就会有邻居热心回应,但是坊友们要注意了,口口声声说是你邻居的人,不一定真是你的邻居。

## 【真实案例】

近日在南通,有人通过小区群聊,添加了李先生的微信,一看是邻居,李先生没多想便通过了验证,对方自称是楼下的邻居,因李先生家动静太大,才加好友联系。但李先生仔细想想,最近几天并没有在家,和对方核实后,对方称自己加错了人并诚恳道歉,李先生看对方态度真诚又是邻居,便将对方留在了好友列表。

不久后,邻居忽然联系李先生,声称有个副业,且有内部渠道,稳赚不赔。出于对邻居的信任,李先生表示可以一试,对方随即发来链接,李先生点开链接下载了APP,注册登录之后充值500元,在完成了一个简单的“任务”后,李先生连本带利收到800元,邻居又表示继续充值,能晋级领取大额礼金,见李先生犹豫了,还主动往李先生的账户“充值”,李先生见邻居如此仗义,且账户上的

金额的确有所增长,便忍不住继续大额充值,当其决定提现时,却被客服告知,李先生已经预约高级别福利,必须凑够升级资金才能提现,放弃晋级的话只会前功尽弃,李先生硬着头皮追加充值,升级后客服又表示要缴纳税款,焦急的李先生便询问一同做任务的邻居,等待他的却是删除好友的“红色感叹号”。李先生的“邻居”,其实是通过多种途径,潜伏在业主群里,打着网络兼职的幌子,以刷单做任务等名义行骗的骗子。

## 【诈骗手法】

刷单返利类诈骗已逐步演变为当前变种最多、变化最快的诈骗类型,刷单返利与其他电信网络诈骗手法相互“融合”,成为电信网络诈骗主要引流方式。诈骗分子主要犯罪手法为:

- 前期引流。通过网页、短信、社交软件、短视频平台等渠道发布兼职广告,打着“足不出户、高额佣金”的旗号,或以“免费、低价招嫖”“赌博包赢”等为诱饵,招募“刷单客”,一旦有受害人“上钩”,就将其拉入“做任务”的聊天群。

- 小额返利。加入聊天群后,诈骗分子会让受害人在群内领取“新手任务”,受害人完成“新手任务”后,诈骗分子会快速返还小额佣金,骗取受害人信任。



3. 诱导下载诈骗专用App。引诱受害人下载虚假刷单App做“升级任务”,骗取受害人在刷单App中垫资充值,将受害人资金转入其提供的银行账户。

4. 完成诈骗。当受害人完成任务想要提现时,诈骗分子将设置重重障碍,以“任务未完成”“卡单”“操作异常账户被冻结”等各种借口,拒不支付本金和佣金,甚至诱骗受害人加大投入,进而骗取更多资金。一旦受害人识破骗局,诈骗分子将切断一切联系。

## 警方提醒 >>>

所谓“网络刷单日进斗金”,“动动手指走向人生巅峰”,都是骗人的,当有陌生人要求进入业主群时,群主一定要求证其真实身份,发现有陌生人张贴不明情况二维码,立刻向小区物业管理部门反映;同时在群内发布信息,以免业主上当受骗。广大群众要保护好个人信息,谨慎添加陌生人为好友。

(来源:南通反诈)

# 拉完“车门”进了“牢门” 徐汇警方破获一起盗窃车内财物案

□ 记者 吴会雄 通讯员 孙晶森

为图方便,有的人会将手机和钱包随手放到车内。有些“心怀不轨”的人就对此动起了歪脑筋。近日,在夏季治安打击整治行动中,徐汇警方针对夏季社会治安形势特点,聚焦民生,快侦快破一起盗窃车内财物案,追回被盗物品,有力提升群众安全感和满意度。

7月20日凌晨1时,徐汇公安分局徐家汇派出所接到陈女士报案,称其停放在路边的私家车内一部手机不见了。“晚上九点我把车子停在路边,手机随手留在了驾



驶位,刚才回到车里发现手机不见了。”

根据报案人的描述,民警赶往案发地点并对现场进行勘查,发现车窗车门并未损坏,也没有明显被撬的痕迹。民警通过调取街面公共视频分析研判,认为这是一起典型的“拉车门”盗窃车内财物案。视频显示,陈女士当晚离开车辆后不久,一短发女子沿路由东向西缓缓走来。由于道路两侧是公共停车位,总是停满车辆。只见该女子东张西望,经过每一辆车的时候都试探拉一下车门,伺机盗取未锁车辆内的财物。

经过近10小时的循线追查,民警在外区一宾馆内将李某抓获,同时追回了陈女士被盗的手机。

目前,犯罪嫌疑人李某因盗窃罪被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 警方提醒 >>>

车内切勿放置贵重物品,下车时请一定落锁,不可麻痹大意,或者抱有侥幸心理,避免给不法分子留下可乘之机。

上班热得中暑,算不算工伤?

□ 海西晨报  
记者 张鑫惠

从张某的案例,我们不难看出,不是所有中暑都算工伤。那什么样的中暑能认定为工伤?记者了解到,根据2012年多部门联合下发的《防暑降温措施管理办法》第十九条规定,劳动者因高温作业或者高温天气作业引起中暑,经诊断为职业病的,享受工伤保险待遇。厦门市人社局相关负责人则介绍道,只有被诊断为职业病的中暑从业者才可以享受工伤保险待遇,这类从业者一般长期在高温环境下作业,有高温接触史,如钢铁工人、建筑工人和环卫工人等。

而依据《工伤保险条例》第十七条规定,职工发生事故伤害或者按照职业病防治法规定被诊断、鉴定为职业病,所在单位应当自事故伤害发生之日起30日内,向统筹地区社会保险行政部门提出工伤认定申请。也就是说,劳动者因高温作业中暑而被送诊后,一定要经过职业病诊断机构的诊断,确认为“职业性中暑”,即可向当地社会保险行政部门申请工伤认定。

## 温馨提示 >>>

劳动者高温作业时,如出现头晕、头痛、口渴、多汗、全身疲乏、心慌等情况,可能处于中暑先兆状态,应果断中止高温作业,及时就医;同时,劳动者最好摄入一定低浓度含盐的清凉饮料。用人单位应按照法规要求,加强工作场所夏季防暑降温工作,减少或避免职工中暑。